

保羅園地

聖公會聖保羅堂文字部編印

青少年部特輯

2008年8月 第48期

約書亞團

便雅憫團

撒母耳團

前青部友

同一個教會 同一個信仰

ONE CHURCH ONE FAITH

看得見的成長 觸得到的火炬

李景賢

最近一次看宮崎駿的電影是零一年的「千與千尋」，其中一幕講述千尋的父母貪婪地吃食物，後來變成兩頭肥豬，甚至連女兒也認不出來。人不斷滿足自己的慾望，但慾望卻不斷擴大，最後還賠上人性，令自己不能自拔。我們有著各種原因令自己的身體變壞或使靈命枯乾，這過程是不自覺的產生？還是我們明知故犯？

很多時在教會事奉中也只注重屬靈的培育，其實身心的融合成長也不可忽視。趁零八年祖國舉辦奧運，青少年部也在二月的入部禮來一個小型「愛心之火」的傳送。我們將火光帶進教堂的每個角落，雖然像奧運聖火傳遞一樣遇上戲劇性的小風波，但也無阻我們不到黃河心不死的決心。上半年我們也舉行了羽毛球同樂日、讀經營及與大主教交流；下半年就籌備福音聚會和籃球比賽，相信這些活動可以為我們身心帶來一點益處。但信仰是生命，是生活的全部，我們所作的是引導和提醒，各人在得救路上仍要努力地成



分工合作同製造，「愛心之火」證主道。

長和彼此勸勉。

教會是基督的身體，我們不單要自己的身體和靈魂作美好的獻祭，各人也要關顧別人。讓我們發揮所得的恩賜，各肢體互相聯絡得合宜，使基督的身體在愛中漸漸地成長。



一點燭光主內燃，「愛心之火」為祂傳。



從新立志聖壇前，決意實踐主聖言。



部友同在讀經營，研習聖道增友情。



鄺大主教與部友飯聚交誼



撒母耳團團友與家佐牧師在讀經營中真情對話



歡迎林壽楓法政牧師

上帝與我同在

伍少貞

大家說今年復活節青少年部部友接受聖洗禮的人數特別多，不知道大家會否感謝上帝在其中的作為？

我是接受這次聖洗禮的其中一個，當天有很多弟兄姊妹走過來恭喜我，也收到大家的禮物和心意，不過最好笑的竟然是有人很驚訝的對我說：「乜你未洗禮㗎咩？」眼睛瞪得大到幾乎要跌出來。

八年前第一次參加撒母耳團契，其實印象已有點模糊，只記得那時的團契有很多人，而當時同輩一起返團契的還有姚姚、輝、澤。那不是我第一次參加團契聚會，我第一次踏足的教會是聖路加堂，（哈！我在那裡都有朋友的呀！他們到現在還記得我，很厲害！）不過那是更久以前的事了。

我留在撒母耳的時間很短，雖然心是火熱的，但卻經不起試煉，那時我經歷了人生的最低潮，包括媽媽的病重和離世，當時我沒有勇氣把事情告訴大家，只懂得埋怨上帝為何離棄我，埋怨團友為何不會關心我，教會變成一個令我卻步的地方，因為這個地方不停地提醒我的軟弱，更提醒我原來跟隨主的腳蹤是何等沉重。

後來我上了大學，又住進了宿舍，我以為我的新生活展開了，星期六、日不用返教會，不用事奉，不再有人提醒我什麼該做、什麼不該做，喜歡去那裡、做任何事都可以，也不需要理會其他人的感受。然而偶然當我靜下來的時候，我還是會想起教會，想起團契，我會問自己是否這一輩子沒有上帝都可以。

我在大學第三年的室友是聖馬太堂的教友，有一天我跟她說想去她的教會，還記得有一次，我以馬太堂青少年團契的團友身份來到保羅堂參加活動，那情景令大家也很尷尬，之後我斷斷續續地參加馬太堂的

團契和崇拜，但最後還是不了了之。

時間就是這樣一點一點的流逝，我也錯過很多值得與大家一起分享的時刻。直到去年，有團友告訴我 Peggy 要結婚了，更邀請我一起在 Peggy 的婚禮上獻唱，我一口答應了，因為 Peggy 是團契裡最關心我的導師之一，就是這樣兜兜轉轉的我又回來保羅堂這個大家庭。

真的要感嘆上帝在當中的奇妙作為，原來祂從未離棄我，祂用手引領我回來，用水洗我，讓我出死入生，成為新造的人，又在我的額頭劃上十架為記號，應許一生保守和帶領，並賜我勇氣和力量，走祂為我預備的路，縱使路是沉重的，但卻滿有豐盛恩典。

我還要感謝祂賜給我一個甜蜜的團契，有很多愛我的弟兄姊妹圍繞我，謝謝您們不再記著我曾傷了您們的心。團友笑我「厚面皮」，要大家送我十字架，其實這十字架對我的意義重大，因為這十字架代表我們將手拉手一同走信仰的路，與主同行，互相扶持，一起成長。

「他對我說：『我的恩典夠你用的，因為我的能力是在人的軟弱上顯得完全。』所以，我更喜歡誇自己的軟弱，好叫基督的能力覆庇我。」（哥林多後書12:9）

使徒保羅跟隨耶穌基督後一直強調恩典，這是因為他自身的經歷令他對上帝的恩典有更深的體會。不要介意自己是軟弱的，因為人本身就有各樣的限制，我們軟弱才顯出上帝的大能。「你以恩典為年歲的冠冕，你的路徑都滴下脂油。」（詩篇65:11）當您隨年紀漸長，回望過去走過的路，您會發現沿路充滿豐盛恩典。



新受洗部友接受大家的祝賀

五月十二日下午，汶川發生八級大地震。我看見新聞上的報導，莫說是數以萬計的死傷數字了，我一想起那些失去親人和流離失所的倖存者，眼淚只有在心裡流。

我知道自己只是一個年青的醫生，當上正式醫生還不夠一年，我不但沒有救災的經驗，就是連處理一般病症的經驗也很不足。我可以在這天獻上什麼呢？

我便想起了MSI(Medical Services International)在四川的長期服務。我在畢業試後還未成為實習醫生的假期中，有機會參與MSI訓練村醫的工作，我知道不應著眼自己的限制，只要全心擺上。如果神覺得我在這時候還未能為祂所用，也正常不過吧。

我這時便寫了一封電郵告訴MSI我有六月初的假期，可是一天之後，就是五月十五日，我卻收到通知，安排我十八日出發到四川。我看見的時候，幾乎不敢相信，因為我只準備了六月的假期啊！

正在猶疑之時，我心裡有聲音問我：「你真的未預備好這次服事嗎？」這時我便想起神在我生命中的恩典。祂讓我在大學的日子裡，有機會到四川作短期的英語導師，後來又到青海和菲律賓的醫院和市郊去學習。而這些學習又不比在大學團契認識的弟兄姊妹重要，當時的大學同學，有兩位曾到不同的地方作一年的短宣；當時的導師，現在有的在香港以外做學生工作。在醫學院的同班同學，雖然正在受訓未能作長期的宣教，也會利用假期參加醫療事奉。我想起他們謙卑的分享，想起為他們代禱的時候，又想起從前和他們一起查經和在小組中的得著。更難得的恩典，還有支持我也信任我的家人。

不知不覺間，原來我已經準備好服事的心志了。其實神也明白我平日的個性，並不會衝動地作決定；祂放這些恩典在我生命中，難道還不足夠嗎？

經過祈禱，作了決定，我心裡又平安又冷靜。我又找了兩位弟兄姊妹為其他準備祈禱。假期方面，姊妹提醒我不用擔心：「能夠成行與否，都是神的決

小小 的 奉 獻

定，祂安排我的服事，也不一定是我們所想像的此時此地。」第二天，實在是得到所有同事，還有主管的批准和秘書的幫助，確定能夠成行了。

與之前的短期事奉最大的分別，就是今次只有兩天的時間準備。閱讀有關的資料，準備攜帶的物品，也不及要帶在身上的祝福重要。星期六晚教會團契本來就有為四川和緬甸的祈禱會，如今也為我此行祈禱，我便帶著平安和祝福出發了。

和平日的短期事奉一樣，我不過準備去做一點小事。今次也許更是小事中的小事，我們不過是火場裡的一杯水，潑出去又怎會使火勢減弱呢？不過我相信神喜悅我們這些奉獻，也相信祂會安排我有更多的學習。

到達的第二天我們便到了曉壩鎮，當地的人民以務農為主。地震過後，沒有受傷的村民便離開了損毀的房屋，到鎮中心的帳蓬中居住。當地的衛生院嚴重損毀，他們的醫護人員便設了一個診症的地方，我們便獲派在一個帳蓬中提供簡單的診療，來的多是有一些小毛病或是受了輕傷仍能走動的村民。得知山上有一些村民，選擇在已毀的居所旁搭建簡單的營帳，因交通不便不會下來帳蓬區，我們便乘車帶藥上山，了解他們的需要。我們後來又步行到了鄰近的村莊，農民都留在原本的房屋旁，繼續耕作的生活。他們知道有醫生來訪，便在庭中聚集，我們在診症之外也關心他們的生活，又向他們分享一些健康信息。

在帳蓬區的臨時衛生院外，有一個帳幕聚集了二十多個小朋友。原來當我們帶來了一些兒童書，他們便會主動拿來閱讀，他們十分珍惜學習的機會，而且很專心和守秩序。又感謝神，在我們當中一位來自成



多 多 的 學 習

彭潔儀

都的姊妹Yoyo，她原是幼兒園老師，如今就帶領兒童活動，讓他們透過文字和圖畫，表達自己，又教他們養成洗手的習慣，減少疾病的傳播，後來我們又和他們一起唱一些鼓勵的歌曲。

在災區的需要，每天都在變化，隊長往往要到新的社區中視察和與當地人員商討開展工作。部份隊員也到了縣醫院和市醫院，了解設施的損毀情況和他們的需要。當地的醫護人員都謹守崗位工作，倒是設施的損毀限制了他們可以作的治療，所以急需補置的設備比新的人手來得重要，我們便把台灣隊帶來的一些基本儀器送給縣醫院。

作為團隊中最年輕的一位，我可以做的是那麼的少，而神給我的學習是那麼的多。我到四川之前也看過一些災難應變的資料，也特別提到讓兒童上學或有活動，是救災工作的重要一環，因為兒童很需要有正常的活動，才使他們不用停留在災難的創傷和疑惑中；遇到了有心靈創傷的，也要正視和處理。

當我見到當地的兒童投入園地的活動，又遵守園地的規則，我真的覺得很安慰，更欣賞Yoyo老師的奉獻。她在成都也有自己的生活和工作，而且在鎮裡的環境有很多限制，長期工作是很勞累的。她決定了要回成都的日子之後，卻因未有人可以接續她的工作而一拖再拖。看見她為這些受災的兒童的服事，我心裡又感恩、又感動，希望我都可以學像她的心志。我看見有小朋友寫下了自己的願望：「我希望Yoyo老

師可以留下來。」事實上他們每天都問我們什麼時候要走；又有老人家早上帶小孩過來，看見這裡的活動，便很放心讓小孩參加，並過來感謝我們，可想而知這些活動對受災的兒童和家庭多麼重要。

雖然我們的隊員都是醫護專業，並不專長帶領小孩的活動，但我卻看見我們的隊員在帶領小孩上的負擔。其中志偉是骨科醫生，也是我在醫院上課時的老師，他帶領小孩的活動，一天下來往往連飲水都忘記了。他能夠不執著自己本來的能力，回應當時的需要，這種謙卑正是我們要學習的，他在這裡仍然是我的老師。

除了我們的隊員，也有不少當地人成為義工司機和導師。我又看見隊員善用乘車的時間與他們分享傾談，同時鼓勵著他們服事同胞的心。

參與MSI今次的事工有香港、昆明、台灣和新加坡的弟兄姊妹。他們都有不同的經驗，不同的專長，有的在內地事奉和與政府合作上有豐富經驗；有的則到過不同的災區工作；一些台灣隊員更長期參與台灣九二一地震的災後社區重建，他們帶來的經驗和資料真是十分寶貴。大家又有不同的做事風格，有的比較重視大家商討和參與，有的能夠果斷作決定。在與其他隊員和當地人員合作的過程中，我見到大家有謙卑的心，又能說智慧的言語。我真看出是神的愛使我們合而為一，又是神的安排使我們配搭得宜。

在當地、在香港，知道我們是從香港到四川服事的人，往往都說一些讚許的說話，我真覺得擔當不起。我對香港的朋友如此說：「我帶著的關懷，其實是集合了一眾香港同事的辛勞。」我常對感謝我們的當地人如此說：「我所擺上的，其實也遠不及神放在我生命裡的祝福那麼多。」

為四川地震災民獻唱

二零零八年五月十二日下午發生的四川大地震，震撼了我們的心靈！為表達對到四川協助緊急救援的團友潔儀及一眾四川災民的支持及關心，五月廿五日青少年部特別於午堂崇拜中獻唱《主祢是我力量》及《誰曾應許》兩首詩歌。



我們的



與梁牧師沙灘漫步



團友家欣賞英超大戰



到梁牧師家中拜年



在全堂餞別宴上「吻別」

對於大多數部友來說，梁熾靈牧師（下稱梁牧）是陪伴我們成長的牧者，也是我們團契生活的集體回憶。

我認識的梁牧，是位樂於與青年人接觸的長輩。過往青年部的大小活動及部務會議，梁牧都總會抽空出席，提示訓勉。就連周六的團契聚會，也不時參與其中，了解我們的生活，細聽我們的分享。

在教會內，他是我們的牧者，關注我們的靈命發展；在教會外，他也是我

那令人懷念的……

王浩文

那個親切和藹的笑容，
那副五十年不變的方方的眼鏡，
那散發著關懷的溫暖而厚厚的的手，
那雙與襯衣西褲不太相襯的運動鞋，
那一段段令人回味無窮的講道分享，
那一節節唸得有點兒快而不太清楚的禱文……
我們懷念的梁熾靈牧師！

梁牧師是我最尊敬的牧者，作為一個牧者，他沒有給予人那種解經先生的高高在上的感覺，除了會定期親自探訪教友外，他還會不時參加青少年部的團契聚會。還記得有一次，我們在團契討論的時候，看見

他合著雙眼，閉目養神似的，我們還以為他睡著了。誰知當我們在一個問題上爭論時，他卻突然張開雙眼，說出自己對我們爭論的看法。頓時，爭論時緊張的氣氛也隨著我們的笑聲消失了。

梁牧師除了是一個好牧者，他還是我們的一位好朋友。眾所周知，梁牧師是一個不折不扣的足球愛好者，最令我佩服的，就是他的魄力。在週六的晚上看了一個通宵的足球比賽，在主日的早堂崇拜還能作精彩的講道。換我的話，恐怕甚至連午堂也沒法上呢！他在閒時不但會跟我們年青人談談「波經」，還會不時邀請我們跟他一起欣賞足球比賽！這樣的一位又有知識又親切的亦師亦友，教我們怎能不懷念他呢！



三位牧者出席「Born to Shine!」歷奇福音營開幕禮



便雅憫國家訪梁熾靈牧師

梁熾靈牧師

胡偉傑

們的鄰里街坊，並無架子，與我們打成一片。

記得去年十一月，青年部舉辦燒烤聚會，應邀出席的梁牧於當日上午方才外遊抵港，便立即驅車入石澳和我們會合。聚會之後，更即興隨我們到團友家中欣賞直播足球比賽，為各自支持的球隊打氣，直到午夜才盡興而歸，這些歡樂片段，至今仍歷歷在目。

梁牧師柔軟謙卑的作風，亦是我們青年人學效的模範。這些年來，我們甚少見他大發雷霆，或對他人冷言冷語。就算面對別人有意無意的冷嘲熱諷，他都依然面不改容，一派悠然，輕描淡寫的帶過。這是否所謂「大勇若怯，大智若愚」？我不肯定；但卻叫我們心悅



主持零七年除夕崇拜後，被青年人重重包圍。

誠服，因為在他身上，我們看見各式各樣的聖靈果子。

雖然梁牧現已榮休，但我們不少團友仍和他保持聯繫，彼此都珍重這份情誼。衷心祝願梁牧師與師母好好享受退休生活，在身、心、靈方面皆安康。

「熾靈杯」&「熾靈飯局」

在青少年部歡送梁熾靈牧師的特備節目中，乒乓球是梁牧師的童年玩意兼運動強項，去年十二月八日特舉辦以牧師名字命名的「熾靈杯」乒乓球賽，讓一眾團友在牧師面前大顯身手。比賽後的「熾靈飯局」，團友們預備了豐富美食，梁牧師伉儷也準備了他們的心聲，來一次坦誠的交流。溫馨愉快之夜，以大合照及致送紀念品作結。



梁牧師寶刀未老，姿勢球技兼備。



團友們投入比賽



與得獎健兒合影



在「熾靈飯局」中真情剖白



「熾靈飯局」大合照



紀念球衣及行山杖，
是我們的一點心意。

我們的家

王浩文

「保羅少年乃是神國精兵，彼此認識團結友誼誠……。」忘了從何時開始，每個週末的聚會也會和部友唱起這首歌，它與我一起面對了會考、高考，也陪我度過了三年的大學生活，甚至現在工作了，也不能擺脫它。雖然這幾句歌詞算不上瑣碎上口，我卻對它存著一份特殊的情感。好歹，這首歌也見證著我（們）的成長，這麼爛縷的歌，就是我（們）的歌，青少年部的部歌。

不經不覺，加入青少年部已有十多年了，由一個天真爛漫的小伙子，變成現在的那個不大可愛的高個子，當中的經歷使我不得不留在我的青少年部，就是那泥足深陷的感覺！這樣形容一點也不誇張。

青少年部彷彿就是我的第二個家，在這一個家，我認識了一群和我一起成長，一起尋找的青年人——我的主內弟兄姊妹，這是難能可貴的。在主愛之中成長而建立出來的信任，在不斷聚會之中培養出的友誼，在患難之中彼此發自內心的支持，相信這是在其他群體中不能找到的。



羽毛球同樂日



「Born to Shine!」歷奇福音營



主持基恩小學畢業營



平安夜在中區報佳音



祝賀部友 Peggy 與 Ivan 新婚



探訪 Cindy 及逸生新居入伙

2008

青少年部顧問及職員

顧 問：

林壽楓法政牧師 梁家佐牧師
鄧華錦牧師 李何惠儀傳道
陳文麗活動幹事 周耀嚴
杜焜榮 莫劉敏昭
關何迪媛 霍顯輝
高國膚 高胡美清
鄭慕智 鄭阮培恩
潘鎮球 魏國威
伍志和 伍吳秀霞
李惠廉 蘇孝倫
鄭惠倫 梁高潔玲
李顯登 伍志良
蕭百明 魏國鴻
郭啟祥 蔡惠棠

部 長：

李景賢
陳建業 鄭愛聯 楊浩然
伍少貞
張淑和
約書亞團
胡律傑
羅汝怡 謝倩茹
撒母耳團
胡律恩
王浩文
鄧愛聯 楊浩然 施治輝
便雅憫團
區永澤
鄭蕙儀 張國耀 趙力文

青 少 年 部 團 契

地點：中環鐵崗聖保羅堂
電話：2526 7337
便雅憫團（中學生）
逢星期六下午 2:30 至 4:00
撒母耳團（預科至大專生）
逢星期六下午 4:00 至 6:00
約書亞團（在職青年）
逢星期六下午 6:00 至 8:00

青 少 年 朋 友
我 們 歡 迎 你